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L = Dos compostos abaqub quais 0s que s3o isoreror funcionais?
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i = Numa cisado hOITDJ_I‘th-l‘O predute formado apres r:ut' a seguitile natureza -
a) apenas anions
k) epenas cations
©) apenas radicals livres
d) um anion e um cation
e) um ciation e um radical lime
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? ~ Considerando-se as proposiqoes abaixn sobrw ¢ o T dles indic oo qual a
FALSA .
a) 0 pf“‘l*mleo tem sua origem em seves vivos of 1 e vertLiis
b) Ne p@tmleo el‘mntrnm e anenas hidiroo. 0w s

c) 0 "ecracking" € um processo usado pare et 0 v grandes o’ Woalm e
hidrocarbonetos }

d) A gasolina € um conpenente da destilac e du ;| »Tclau B

e) Na perfuracdo dos pogos de petrdlso, sncon oS gases, petidlzo e &
gua salgada

4 - Dentre os compostos abaixo,o de maior ponio de eluligao €
a) cloreto de n-butila
b) acetona
¢) aleool etilico
d) acido acético
e) 2ldefdo acético
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£ ~Qual o nome oficial do composto abaixo?

OH
a) 1,2=dihidroxianilina ¢ \f”\m
b) 1,2-dihidroxifenilanina /L' :
) 1,3~dihidroxifenilamina HO ;*”
d) 2,4-dihidroxianilinag A

e) 7, 4-dihidroxifenilamina
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a) metano e amoniaco T\q& F/QGN

5 - A urctropina, apresentada abaixo, € o produto da reacdo enfre

PEAN

b) metanol e amoniaco

¢) formpl e amoniaco 1]
d) metanc e metilamina cilz CH2 ¢
e} carvao e metilamina ~

7 -
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Pela ozoncolise do alceno abaixe, obtemrse

R-C C-~-R
a) aldeido e cetona IiI B
b) aldeido e alcool
¢) aldeido e acido carboxilico
d) aleool e cetona

e) &lcool e acido carboxilico

Un Atomo tem nimero de massa 31 e 16 neutrons. Quantos eletrons ele pos -
sui no nivel mais externo?

a) 31

b) 16

c) 15

d) 08

e) 05

Das moléculas abaixo, qual delas apresenta maior momento dipolar?
al PH4
b) Nl-:f3
c) BF,
3
d) NF,

e) BeCl2

Um elemento HE‘LJJJCQ M forma um oxido de formula MEO . A formula do seu
fluoreto serd, provavelmente,
a)d MF

b) MQF
c) M2F3
é) I"[F3

e) MIF2

11 -

0 peso mlecular do gas A é 80; do gas B, u0. Considerando estes dados ,
& possivel mostrar Que ,Nag Mesmas condlc;oes de temperatura e pressao,
a) d, = 1/2 d

%A B dA = densidade do gas A
o)) dA-‘-lf’-l dB a {dade do ois B
] g = densi gas
c) dA VZ:dB
d) dA = idB
e) dA = dp




12 - A nomenclatura NAO correspondente a formula &
a) hipoclorito de sddio -~  NaClo

b) sulfitoc de sodio - Na2803
c) nitrato de sodio - NaNO
d) sulfeto de chumbo - PbS

e) clorate de potassio - KC104

13 - Tas reagCes indicadas abaixo, uma NAO & possivel. Qual?
al 302 + HQO m——2 H SO,_}
b) Cu + 2 HCL e CLIC]. + Hzf
o) CuQd + 2 HC1 - CU(‘lE + HQU
@ 2K +2HO0———w 2 KH + i,f

o Y 2
e) Bal + Hz{"),_..______*___,_ I—&(\’Ix)g

~ Qual a normalidade de uma solugdo de iodeto de sodio que contém 15 g do
sal em 400 mi de solugan?

Nades :
g; g gg Pesos atomicos
©) 1,25 Na - 28
d) 1,00
e) 0,25

15 ~ Na eletrollse da soluc;ao aquosa do NaCl, as substincias liberadas no ca
todo e no anion da c€lula eletrolitica sao, respactivamente ,

a) Nal{s) e Cl,(g)
b) Hy(g) e 0 (g)
c) Na{s) e Oz(g)
d) 0,(g) e Cl,(g)
e} Hz(g) e Clz(g)
16 - A constante de ionizagdo de um acido cuja solugao 0,01 M ten pH=§ &
a) 107%
p) 107°
e) 10730
) 10712
o) 107

17 - No equilibrio
N (g) + 0 (g) et 2 NO(g)
a mag«;o de sintese do NO € endotérmica. Pode~se aumentar a concentragao
melar do NO,no estado de OqullDr‘lO
a) dllflj.]’llﬂntb as concentracoes molares de 02 e N2 no estado de equilibrio
1) auméntando a temperatura
c) diminuindo & temperatura
d) aumentando a pressao
e) diminuindo a pressac
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21.

22.

Un corpo de massa m = 10g cai de uma altura h = 20mg penetrando 1 cm
no qolo. A forga medla do solc e igual a (considere g = 10m/s? )

a) 2.10°N b) 2.10%N c) 2.20%N d) 2.10°N e) 2.10"N

Uma forga atua sobre um corpo em movimento retilineo. O grafico da
velocidade em fungao do tempo estd indicado na figura abaixo. Quanto
4o trabalho realizado pela forga sobre o corpo nos intervalos AB,BC,
CD e DE, podemos afirmar

I - wAB e wCD sao positivos V a

II - WAB e positivo

IiI Wae € Wop sao positivos t5 ?

a) I e II sao corretos w/////1 AN E

b) IT e ITI sao corretos A : ' : 2

¢) somente II € correto 5 l . A £.b

d) somente I & correto
e) I, IT e I1I sao corretos

Um dos fenomenos _que ocorre na natureza & a interferencia. Sabemos
que a superposigac de ondas luminosas, provenientes de fontes inde-
pendentes,nac fornece um padrao de interferencia.Ilsto deve-se ao
seguinte fato

a) as dlferengas de caminhos percorridos pelas diferentes ondas vari
am de maneira desordenada.

b) a interferéncia n3o depende das diferengas dos caminhos percorri-
dos pelas ondas.

¢) nac ccorre interferéncia em ondas luminosas.
d) a diferenga de caninho percorrido pelas ondas & constante.

e) a interferéncia € um fendomeno estritamente associade as ondas lon
gitudinais.

Dois corpos A e B, sujeitos somente interacio mutua, movem—se sem 4-
trito sobre uma Ietd horizontal. C momento de A e PA = Po + bt, onde
Po e b sao constantes e t € o tempo. Supondo B inicialmente em repou
so, 0 seu momento em fungcac do tempoc € dado por

aj) bt b) P0 + bt a) Po ~ bt d) - bt e) PO

Pois corpos movem-se uniformemente sobre uma mesma reta, em um pla-
no horizontal sem atrito. Depois de um certo tempo os corpos coli=
dem. Qual dos graficos abaixo representa o momento linear total do
sistema antes e depois da colisao ?

A o
1P P P
/////‘ L i
| § H
]
a) | - ; b) ‘ ) \
' " b —
o1 ., t < io ¢ ol to +
ey " -
. L}
d) : e) ) .
P " 3 o 7: r,s t o 1nstante da colisao
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23. Um cavalo & convidado a puxar uma carroga,ao que ele se recusa,tendo por base

24,

/b,

a terceira lei de Newton,dizendo:-~"A forga que eu exergo sobre a carroga é i-
gual e de sentido contrarm 4 que @ carroga exerce sobre mim;portanto nao po-
derel iniciar o movimento'.

Considere as afirmativasabaixo

I - O raciocinio do cavalo esti errado,pois ndo se aplica a terceira lei de
Newton neste caso;

II - As forgas,as quais o cavalo se refere ndo atuam scbre o mesmo corpo  (
cavalo ou carroga J;

IIT - A resultante das forgas que atuam sobre a carroga € diferente de zero.
a) I e corretd b) I e II sdo corretas c) I e IIT s3o corretas

d) IT e IIT sao corretas 2) somente I1 & corretas

Tres bolas (I}, (II) e (III) estao numa mesma altura h,do solo conforme mos

tra a figura.Em um dado instante,as bolas (I) e (II) sac largadas com velo-

cidades iniciais nulas,e a bola (III) € langada horizontalmente com velocida
de V_.Desprezando-se a resisténcia do ar e o atrito da bola (I) cano plano

mcl%]acb a relagao entre as energias mecanicas de (I),(II) e (III), quando
elas atingem o plano horizontal &

a) E.»F,.= E I Vo {1l
17 B Brpp
e S © RN <y O
b) Ep= BEpp= Eppp -
. - R ///,
¢} Eg= Epp<Eppy E::
d) By >Eqp OF .

;\.

TIT //
S A /////7’

5. Corgidere dois pontos Ae B ,s;tuados na mesma margem de um rio perfeitamente

retilineo.A distancia entre A e B & de 100m.Un homem sai de A para B e wolta
pard A num barco com velocidade relativa ao rio e igual 3m/s.Outro homem ca -
minha ao longo do rio,pela margem,indo de A para B,e volta de B para A sempre
ooin & mesma velocidade igual a 1m/s.Se a ve]ocldade do rio € 2m/s,a diferenga
entre os tempos que cada howmem leva para fazer o trajeto €

a) 180 s b) 80 s ¢) 100 s d) 120 s e} 20 s

V representa o volume ocupado por' n moles de um gas ideal a pressao P e a tem
peratura T:Se V € dado em metros cubicos,P em Newton por metro quadrado e T
em graus Kelvin,indique a equagao cor'r*eta para estes dados.

a) PV

1
1

1,986nT b) PV = 8,3InT c) PV

8,315.10 nT e) PV

0,083nT

1,381,210 OnTN

d) BV 5

"
1
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29.

Um rajo de luz incide com angulo (i),sobre a superficie phana de um corpo de
indice de refracac n (maior do que um) e com a forma descrita na figura.
sendo (r) o angulo de refrac;ao encontre a distancia A em fungao de D,sen(i),
sen(r) e n,para a qual o raio refratado sul do meio 2 para o meio 1 sem so -
f rer desvio.

a) D.sen(r) LUZ ‘i -
n.sen{i) \Q*— 0 “?: Mefed
Iy) n.D.sen(i) | i ]T:
sen(r) o ' ) \
T L
) (n-1)D.sen(i) 2 !/
|
ents? A/ , MEIG 2 /
a) D.sen(1) N . i ./,r
n.0(1 .,SenQ(I,))-f-]./? /1 . ) : e
o) D.sen(i) SUPEP ECIE CIRCULAR DE RAIO R
n.senz(r)

. No circuito dado,a resistencia R, decresce IL:i,nea:t:mante quando a posigac do

cursor C val de zero (onde R _=100chm) para X_ (onde R =0 ohm).Indique a fi-
gura que representa a dlferenga de potencial (ddp) atrvés da resistencia R=
20 chm,em fungao da posicaw X do cursor.

?ddf’ ddp ’rddp
I Nt T s
i
a)___/: b) :‘ ©) /:
Lt ‘ > T
o Xu;: ¢ Xeox. 9 Xg X
_ 4ddp “HP
6o —
! ——————
d) I
C ‘ 0!

Duas cargas de mesmo valor ¢ de sinals contrarios estio separadas por umna
distancia igual a 2a.De acordo _com a fipura dada,ac longo de qual reta o
potencial elétrico do sistema é sempre nulo?

a1 1 Q 3 4( 5'F

by 2
c) 3 a La d d

d) u -
e) 5 +$ ___3?
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30. A 3gua gelada a (-120°C) & aquecida a uma razao constante.A tewperatura da agua
varia no tempo,segundo a figura abaixo.0s intervalos ab , bc , cd e de,corres

pondem respectivamente a: T ¢

a) fusdo,aquecimento,evaporagao e aquecimento 100" " T W &

b} aquecimento,fusdo,aquecimento e evaporagao

c) aquecimento,aquecimento,fusdo e evaporagao b c

d) aquecimento,evaporagao,aquecimento e fusdo 7 >
e) fusdo,aguecimento,aquecimento e evaporagao - 20l z

51. Duas esferas estdo carregadas COm carga +Q_ e separudas por uma distancia fixa

' e malor que & soma dos mios das esferas.A parftlr de um certo tempo,a carga de
una das esferas passa a variar segundo a equagao Q = (!):0 - Kt (K= constante) . In-
dique a figura que representa a variagao no tempo,da forga elétrica F
entre as esferas.

aF s ¥
/[ ,
—/ £ a @ 4

[u]]
~
[~]

32, Qual das afirmativas abaixo garante que a distincia focal de um espelho esfé -
rico é igual ‘a metade do seu raio de curvatura?
a) A maior velocidade de propagacdo da luz € no vacuo.
b) 0 angulo de incidéncia € igual ao angulo de reflexao.

c) A razao entre o seno do angulo de ingidéncia e o sene do angulo de refra-
gao & constante.

d) A velocidade da luz é igual ac produto da freqllencla pelo o conprimento de
onda.

e) A maior freqléncia capaz de sensitilizar a nossa retina ¢ a da luz violeta.
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33. No circuito abaixo, R e E 530 respectivamente resisténcia e forga eletromotriz de

35.

valores finitos. Qual é a relagdo verdadeira entre as correntes elétricas s

(para i=0,},2,3 e u)? R (‘Io
al I=1, = L o n".\\,m'\._-.__._...._...___...

BY Iy= I, = 1, % | i
@ I 4T, R 24, g 3lh w3l E
d) .IO: 11:13 | ae E‘i

@) Ilz 212 = 313 = AN A e

[uas espira circulares e concentricas estdo aproximadamente alinhadas em um nesmo
planc e livres para girarem em torno de um diametro comum. Se num dado momento &
estabelecida em cada espira uma corrente elétrica e se as correntes tem sentidos
contrarios, podemos afirmar que as espiras girardo

a) indefinidamente no mesmo sentido
b) indefinidamente em sentidos contrarios
c) em sentidos contrarios até que seus plaros estejam mutuamente perpendiculares

d) em sentidos contrarios até se alinharem em up mesmo plano de modo que Suas cor
rentes tenham o mesmo sentido

e) em sentidos contrariocs até retornarem i condigdo inicial

Varias sao as diferengas hereditarias ou genotipicas que surger repentinamente
nos orgarﬁsngs vivos, passandc a ser transmitida de uma geracao a outra. Essas
diferencas sac chamadas MUTAGUES, que podem ser

I ~ Genica, quando ocorre alteragao da composigdo dos fatores genéticos ou gens

II ~ Cromossomica, se envolve alteragbes seja quanto ao nimero de genonios, seja
quantc ao numero de Cromossomos, seja em relagdo a porgoes cromossomicas
ou seja ainda em relagao a partes de cromossomos

IIT - Citoplasmitica, que compreende modificacdes dos constituintes citoplasmiti-
cos

Com base nas afirmativas acima, encontra-se veracidade em
a) I, IT e III

b) I e III

) ITe I11

d) ITell

e) IIT

. Indique a equagdo basica ou geral da fotossintese, entre as abaixo relacionadas

a) CO? + ZHZD —- CHED2 + H202

b C02 + 12H20 e - CBHl?_’UG + 602 + 6H20
c) C0,2 + 2H2, s - (CHZU) + H20

d) J]z + ZHZS - - - (CHQU) + H2O + 25

e) C02 + Z'H?A -~ (CHQO) fHQD + 2A
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Logo agé's a fecundagao, o ovo entra em segmentacao. Divide-se por meio de mitose em
duas células de igual volume que, por sua vez, se subdividem em seguida e assim suces-
sivamente. O ovo transforma-se entao em um conjunto de numerosos elementos individuali
zados, blastomeros ou esferas de segmentacao.

Sobre o assunto & correto dizer-se que

 2) 0 aparecimento da cavidade de segmentagao ocorre na 2% fase chamada blastula

n.

L.

b) 0s holoblasticos sofrem segmentagao parcial
c) A primeira fase de segmentacdo tem o nome de gastrula

4) A mbrula, que constitui a 3% fase da evolugdo embriondria, € uma especie de sace
que limita a cavidade gastrica primitiva

e) A abertura da gastrula que a poe em comunicagdo com o exterior chama-se arquentério

Os vertebrados ocupam © ambiente aquitico e aéreo (terrestre). Cada animal se adapta
ao meio ambiente em que vive, pare atender asuas necessidades fisiologicas. A obtengeo
do oxigdnio do meio ambiente € feito através de branquias e pulmdes que tambem se eS-
truturam de acordo com as necessidades do amimal.

A presenca de pulmoes com paredes lisas é caracteristica de

a) mamiferos
b) peixes
c) anfibios
d) repteis
e) aves

0 sangue arterial que sal do coragdo através da aorta chega a periferia do arpani e
principalmente influenciade pelas contragoes cardiacas. 0 sangue venoso que vem Jda .5
te inferior do corpo humano também € influenciaco por determinadcs fatores que The e
cilitam o retorno ao coragao.

Dentre as opghes citadas abaixo, indique a de maior importancia no referido reto; o
sanguineo

a) contragoes cardiacas + forga de gravidade
1) vdlvulas venosas + contragoes musculares

o) valvulas venosas + contragbes cardiacas

d) forga de gravidade + contracoes musculares

+} contragdes cardiacas + contragtes musculares

e,

A permeabilidade celular é responsavel pela entrada e salda de substancias da célula.
Tudo e controlado pela membrana plasmitica Orgdo seletor por excelencia. O englobamen-
10 de uma goticula por uma célula através de invaginagac e denominado

al plasmolise
i) plasmoptise
.} fagocitose
¢} pinccitose

« ) alasmocitose

nual das substdncias abaixo € diretamente ligada a coagulagdo sanguinea ?

=)} Oxitocina

by Corticotrofina
¢:) Tirosina

d) Tronboplastina
e} Adrenalina
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LG,

Nas bactérias e em muitos organismos 11:*91101«95, o niicleo & constituido p
granulagoes de cromatina no citoplasma e € classificade como

a) cromonema

b) cromatina frouxa
c) compacto
d)vesicular

e} difusc

Dentre as caracteristicas citadas abaixo, uma NAO & correta: Os bacteriofa-
gos

al) tém RNA

b) apresentam uma capsula proteica

a) tem DNA

d) sao constituides por acido nucleico e proteina

e) parasitam e lesam as bactérias

A infes ugéo do horem pelo Schistosoma mansoni é' res ponsavel por compllca -
goes intesti nais, crises hen‘orr\aga.cas destruigdo de células do figado, cau
sando a dlsftmcao deste Orgac. Apos a fecundacao, a femea elimina seus 0vos
nas voias do figado, sendo o8 ovos transportados até o intestino onde, apds
a perfuragao de sua parede, caem na luz intestinal sendo eliminados pelas
fezes.

As fases do Schistosoma mansoni, desde a saida do ovo até a infestagdo do
hospedeiro, sao

a) miracidio, redia, esporocisto, metacerciria

b) miracidio, rédia, cercaria

e) miracidic, esporocisto, redia, cercaria

d) miracidio, rédia, esporocisto, cerciria, metacercaria

e) miracidic, esporocisto

——

No ciclo reprodutivo das pteridofitas, os esporos, depols de n&duxus, $30
libertados e caem no solo, onde, em condigdes favoraveis, se dividem mitotl
camente e formam um pequeno vegetal clorofilado denommado

a) oosfera

b) protalo

C) SOYos

d) anterozoide
e) garetangio

Aos organismos cuja vida transcorra sobre materdal do fundo dos ambientes
aquaticos, da-se o nome de

a) nectons

b} planctons

<) bentons

d) zcoplanctons
e) fitoplanctons
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Num plantio de caplm, observou-se o aparecimentc de preds. Is to propiciou o©
subsequiente. aparecimento d~ cobras que se alimentavam dos preds. O homem ma-
tava as cobras e enterrava, logicamente seriam atacadas por bactéerias e fun-

£O8.
Nisto hd uma relagac que podemos caracierizar como
a) uma torrente de alimentos

b) uma cadeia de alimentos

€) um habitat

d) um nicho ecoldgico

@) um ecossistema

No homem, quando a temperatura ambiente & elevads, a temperatura do corpo po
de ser mantida dentro de limites fisiollgicos, principalmente por

a) yredugEo da quantidade de urina eliminada pelo rim

L) redugao da quantidade de sangie que circula na superficie do corpo
¢i aumento da eliminagao de urina

d) ingestdc de grandes quantidades de liquido

e) sudor=se .

0 parasn.tlsm e a assoclagdc entre duas e.:pec:.es vivendo uma a custa da ou-
tra. O organismo que tira beneficios na associagdo chama-se parasito, o que
hospeda chama-se hospedeiro. Com base nzsta definigao verifique a veracidade
das afirmativas abaixo:

I - Todos os parasitos sdo autotrofices

Il - A morte do hospedeiro é sempre favordvel a sobrevivencia dos parasitos,
gque passam, apos a morte do hospedelm, 2 nutrir-se com mator facilida
de do material resultante da decomposigac post-rortem daquele

III - Os hospedeiros jamais se adaptam a presenca dn parasito

Em conclusac

a) todas as afirmativas estdo corretas
b) estao corretas I e II

¢) nerhuma das afirmativas esta correta
d) estdo corretas II e III

e) estao corretas I e III

No final da meiose ccorre uma separac;ao dos quatro cromatidios em quatro celu
las, sendo 2M € 2m, ou seja uma razac de 1/2M : 1/2m. Essa separagao dos ale—
los nos gones € chamada e corresponde a

a) pds-redugdo - 3a. lei de Mendel
) segregacac zigOtica =~ ?2a. lei. de Mendel
c) pré-redugdo - 3a. Lei de Mendel

d) segregacdo gonica - la. lei de Mendel

e) pré-equagao - la. Lei de Merdel




